

2024年全国居民健康素养水平达到31.87%

新华社北京1月10日电(记者李恒)记者10日从国家卫生健康委了解到,2024年我国居民健康素养水平达到31.87%,比2023年提高2.17个百分点。

健康素养是健康的重要决定因素。健康教育与健康促进是提高健康素养水平的重要策略和有效途径。

监测结果显示,2024年全国城市居民健康素养水平为34.74%,农村居民为29.11%,较2023年分别增长1.49个和2.88个百分点,城乡差距进一步缩小。东、中、西部地区居民健康素养水平分别为34.98%、31.48%和27.27%,较2023年分别增长1.68、2.63和2.83个百分点,东部地区和中、西部地区之

间的差距缩小。

此外,城乡居民基本知识和理念素养水平为44.46%,健康生活方式与行为素养水平为34.45%,基本技能素养水平为28.67%,较2023年分别提升2.46、2.24、1.91个百分点。

根据监测结果,6类健康问题素养水平由高到低依次为:安全与急救素养61.29%、科学健康观

素养56.27%、健康信息素养44.03%、慢性病防治素养32.77%、基本医疗素养30.16%和传染病防治素养29.26%。

本次监测覆盖31个省(自治区、直辖市)的336个县(区)1008个乡镇(街道),对象为15岁至69岁常住人口,共得到有效调查问卷71828份。

国家电影局、商务部联合印发通知

开展“跟着电影品美食”活动

新华社北京1月10日电(记者王鹏 谢希瑶)记者10日从国家电影局获悉,近日,国家电影局、商务部联合印发《关于开展“跟着电影品美食”活动的通知》,推动电影业和餐饮业深度融合,促进电影和餐饮消费相互赋能,助力电影业和餐饮业高质量发展。

通知提出,鼓励电影企业加强对餐饮文化内涵的挖掘展示,推出

更多表现美食文化主题、特色美食元素的电影作品。支持餐饮企业、餐饮行业协会和电影领域行业协会、出品方、宣发方、电影院等建立合作对接机制,在美食宣传片创作、映前广告放映、映后定制化特色活动等方面积极探索。鼓励各地结合服务消费季、中华美食荟、电影惠民消费季等活动,组织开展“电影+美食”主题特色促消费活动。

此外,通知还提出,支持电影节、电影周、电影首映礼等活动立足各地特色资源,与餐饮企业、餐饮协会开展活动冠名、美食品鉴等跨界合作,积极宣传推介老字号、地方菜系、民俗美食、饮食类非遗项目、地方小吃等特色餐饮,进一步提升地方美食文化的知名度和美誉度。鼓励美食节、美食季主办单位等结合元旦、春节、暑期、国庆等热门电影

档期,与电影出品方、宣发方、电影院等在影片首映、直播路演、项目推介等方面广泛合作,拓展宣传渠道,扩大电影和餐饮消费。支持电影院立足自身实际,结合影片特点,在确保生产安全前提下,依法依规开展个性化、定制化餐饮服务,打造餐饮特色影院,推出“美食主题电影+美食品鉴”新模式,提升观影和餐饮体验。

多地迎来降雪天气

1月9日,在山东省荣成市一处人行道,环卫工人在清雪。

近日,受冷空气影响,多地迎来降雪天气。

新华社发(李信君 摄)



“泻立停”全面停售 此药为何退出市场?

新华社北京1月10日电(记者戴小河)近日,曾经家喻户晓的止泻药物“泻立停”被全面停售,这一消息在医药行业及消费者中引发广泛关注。这款常用药品,为何退出市场?

其实,“泻立停”是这款药品的商品名之一,其对应的通用名为“氟苯磺胺片”。药品的通用名是固定的,是国家药典委员会按照《药品通用名称命名原则》组织制定的药品法定名称。一种药品只有一个通用名,但可以有多个商品名。比如,通用名为对乙酰氨基酚的药品,其商品名有百服宁、泰诺

林、必理通等。国家药监局2024年12月31日发布公告称,国家药监局组织对氟苯磺胺片开展了上市后评价,经评价,决定自即日起停止氟苯磺胺片在我国的生产、销售、使用,注销药品注册证书。已上市销售的产品,由药品上市许可持有人负责召回,召回产品由所在地省级药品监督管理局部门监督销毁或者依法采取其他无害化处理等措施。公告的这一品种共涉及80个药品批准文号。

国家药监局表示,上市后的药品经评价,如果发现不良反应大或者因其他原因危害人体健康,应当

注销药品注册证书。已被注销药品注册证书的药品,不得生产或者进口、销售和进口。已被注销药品注册证书、超过有效期期的药品,应当由药品监督管理部门监督销毁或者依法采取其他无害化处理等措施。业内人士认为,“泻立停”的主要成分是磺胺甲噁唑、甲氧苄啶和氟苯磺胺,临床主要用于感染性肠炎的治疗。从三种主要成分的药理作用来看,其复方使用不符合目前临床对感染性肠炎的治疗基本原则。

随着医药科技的不断进步,2011年以后“泻立停”已经极少使

用,更多新型、高效、安全的止泻药物近年来接连涌现。业内人士指出,像蒙脱石散通过吸附肠道内的病菌和毒素发挥止泻作用,安全性高,适用人群广泛,包括孕妇和儿童。益生菌类药物如双歧杆菌四联活菌片,能调节肠道菌群平衡,可以改善腹泻症状,副作用较小。这些药物在疗效和安全性上的优势,使得“泻立停”在市场竞争中逐渐处于劣势。

“泻立停”的停售不仅是一款药品的谢幕,更是医药行业发展变革的缩影。对于医药企业而言,只有不断创新、提高药品安全性和疗效,才能在市场竞争中站稳脚跟。

引金融活水推进美丽中国建设,各方如何协同发力?

新华社北京1月10日电(记者任军 吴雨)日前,在中国人民银行、生态环境部有关负责人的见证下,首批6家企业获得6家银行超130亿元融资支持。促成这批项目签约的是两部门建立的金融服务美丽中国建设项目联合推介机制。

在金融服务美丽中国建设的过程中,如何利用好政策机制,推动金融部门、产业部门、经营主体协同发力?各方正在探索新的路径。1月8日,中国人民银行、生态环境部联合召开绿色金融服务美丽中国建设工作推进会,6家企业现场签署了融资对接协议,国家开发银行、农业发展银行、工商银行、建设银行、邮储银行、华夏银行等多家银行拿出“真金白银”,为这些企业的美丽中国建设重点项目提供超130亿元融资。

在推进会上,中国人民银行副行长朱鹤新宣布,金融服务美丽中

国建设项目联合推介机制正式成立,引导金融机构加快对接企业需求,推进融资服务落地。

当前,全面推进绿色低碳转型和美丽中国建设存在巨大资金需求。生态环境部牵头编制的《中华人民共和国气候变化第一次双年度透明度报告》显示,据测算,从2021年至2060年,我国减缓和适应气候变化领域资金总需求将达到约324万亿元。

在此背景下,近年来围绕绿色金融的重磅政策相继推出。2024年10月,中国人民银行、生态环境部、金融监管总局、中国证监会联合印发《关于发挥绿色金融作用 服务美丽中国建设的意见》,以19项重点举措明确了绿色金融服务美丽中国建设的框架与路径。

“我国已形成较为完备的绿色金融体系。”朱鹤新介绍,中国人民银行不断完善绿色金融政策框架,提升绿色金融服务质效,为经济社

会绿色低碳发展提供了有力支持。

在政策加持支持下,我国绿色金融蓬勃发展。数据显示,截至2024年三季度末,本外币绿色贷款余额35.75万亿元,同比增长25.1%,远高于各项贷款增速;绿色债券累计发行3.9万亿元。

当前我国经济社会发展进入加快绿色化、低碳化的高质量发展阶段,对绿色金融发展提出了更高要求。

生态环境部副部长赵英民提出,进一步健全绿色金融标准体系,有效衔接污染防治技术指导目录等,统筹谋划绿色金融支持美丽中国建设项目。同时,应完善绿色金融政策制度,加快制定碳排放核算标准和技术规范,健全金融机构绿色金融考核评价体系。

这也得到了中国人民银行方面的积极响应。朱鹤新表示,将持续健全绿色金融标准体系,加快制定统一的绿色金融支持目录和统计

制度,明确绿色金融的重点方向。发展绿色金融,需要有力的货币信贷政策和金融市场工具支持,还需要更有效的部门协同配合。

中国人民银行信贷市场司司长彭立峰介绍,下一步,要进一步完善绿色金融对接平台和政策保障体系,形成标志性重大工程项目清单推送金融机构。在此过程中,中国人民银行、生态环境部将及时协调解决堵点难点问题。中国人民银行各分支机构还将联合当地产业部门建立机制,探索制定绿色重点项目库,不定期向各金融机构推送。

“做好绿色金融大文章,服务好美丽中国建设,意义重大、大有可为。”朱鹤新说,各方要共同提升绿色金融的可持续性发展,统筹好提升质量和做大总量的关系,在推动绿色金融规模稳步增长的同时,注重绿色金融对环境效益改善、产业转型升级的支持实效。

舟山市人民代表大会常务委员会关于召开舟山市第八届人民代表大会第五次会议的决定

(2025年1月10日舟山市第八届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过)

舟山市第八届人民代表大会第五次会议定于2025年2月中旬在新城召开(召开日期如有调整,授权主任会议确定)。建议会议的议程是:(一)听取和审议舟山市人民政府工作报告;(二)审查舟山市2024年国民经济和社会发展规划执行情况与2025年国民经济和社会发展规划草案的报告,批准舟山市2024年国民经济和社会发展规划执行情况的报告,2025年国民经济和社会发展规划;(三)审查2024年全市和市本级预算执行情况报告和2025年市本级预算;(四)听取和审议舟山市人民代表大会常务委员会工作报告;(五)听取和审议舟山市中级人民法院工作报告;(六)听取和审议舟山市人民检察院工作报告;(七)票决2025年舟山市民生实事项目;(八)选举;(九)通过舟山市第八届人民代表大会有关专门委员会组成人员名单;(十)其他事项。

舟山市人民代表大会常务委员会
2025年1月10日

舟山市人民代表大会常务委员会关于接受郑耿德、杨莺莺请求辞去舟山市第八届人民代表大会常务委员等职务的决定

(2025年1月10日舟山市第八届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》《舟山市人民代表大会常务委员会任免国家机关工作人员办法》的有关规定和郑耿德、杨莺莺提出的辞职请求,舟山市第八届人民代表大会常务委员会第二十一次会议决定:接受郑耿德、杨莺莺请求辞去舟山市第八届人民代表大会常务委员职务,接受郑耿德请求辞去舟山市第八届人民代表大会法制委员会主任委员职务。报舟山市第八届人民代表大会第五次会议备案。

舟山市人民代表大会常务委员会
2025年1月10日

舟山市人民代表大会常务委员会免职名单

(2025年1月10日舟山市第八届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过)

免去:

郑耿德的舟山市人民代表大会常务委员会法制工作委员会主任职务;
杨莺莺的舟山市人民代表大会常务委员会副秘书长职务;
罗和平的舟山市人民代表大会常务委员会监察和司法工作委员会副主任职务。

截至2024年11月底 全国实有登记注册经营主体1.89亿户

新华社北京1月10日电(记者赵文君)记者10日从国新办举行的“中国经济高质量发展成效”系列新闻发布会上获悉,截至2024年11月底,我国实有登记注册经营主体数量1.89亿户,其中企业6086.7万户,分别同比增长3.1%和5.4%。

“增量背后更深层次的意义是质量提升。”市场监管总局规划和财务司负责人王国伟介绍,2024年开展了公司注册资本认缴登记制度改革,能够存续和新设的公司都是具有相应实力、能够实打实认缴注册资本的公司。

据市场监管总局统计,2024年“四新”经济领域新设企业超

过239万户,约占新设企业总量四成。王国伟说,在激烈的市场竞争环境下,这是新旧动能转换的力量支撑,也是新质生产力培育发展的微观基础。

据介绍,2024年,市场监管部门加大助企纾困力度。以涉企违规收费整治为重点,对侵害企业合法权益的行为坚决予以查处,督促退还涉企违规收费7.2亿元。以流量和算法的治理为重点,推动平台经济健康发展,对“仅退款”等问题坚决督促平台企业予以纠正,促进平台经济各方主体互利共赢。以分型分类的办法为重点,精准扶持个体工商户发展。

关于普陀长地升路施工期间调整交通组织措施的公告

2025(施)001号

因电力管网敷设需要,浙江启明电力集团有限公司电力建设分公司将于2025年1月15日至26日期间,在长地升路进行占道施工。为保障施工顺利进行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,公安机关交通管理部门决定对施工路段实行以下交通组织措施:

施工期间,逐段封闭长地升路(东海中路至明越台小区东侧)西侧部分路面,机动车在剩余路面交替通行,非机动车和行人在剩余路面两侧通行。

请途经该地的车辆提前规划出行路线,自觉遵守交通信号指示和引导,服从现场管理人员的指挥管理,确保有序安全通行。

舟山市公安局交通警察支队
2025年1月11日

中国体育彩票开奖信息

- 第25004期体彩6+1开奖号码:2 2 8 8 3 0 + 4
- 第25004期体彩7星开奖号码:4 7 2 0 0 2 + 5
- 第25010期体彩排列3开奖号码:1 4 3
- 第25010期体彩排列5开奖号码:1 4 3 2 3
- 第25010期体彩20选5开奖号码:05 10 12 13 14

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 http://www.zslottery.com

“心相聚 梦同圆”2025体彩新春季开启 邀你共赴新年之约

中国体育彩票2025年新年登高健身线上挑战赛

邀你一起登高望远贺新年

2024年舟山体彩全年共筹集体彩公益金1.5亿元



扫一扫了解更多“舟山体彩”信息

严厉打击私彩 远离非法彩票